
DÉBATS DES COMMUNES

Élection du Président

Des voix: Bravo!

[Français]

Le très hon. Jean Chrétien (premier ministre): Monsieur le
Président, mes premiers mots seront pour vous féliciter de votre
élection.

[Traduction]

Nous avons tous eu une journée bien remplie et nous savons
tous maintenant que chaque voix est très importante.

[Français]

Je voudrais aussi féliciter le député Jean-Robert Gauthier et
les autres candidats d'avoir offert leurs services. C'est à cause de
la qualité de chacun des candidats que nous avons dû passer tout
l'après-midi à nous choisir un président.

[Traduction]

C'est de bon augure, monsieur le Président, car vous avez bien
mérité votre élection. Vous avez mené une lutte chaude qui s'est
étirée tout l'après-midi, mais je peux vous assurer que vous
pouvez compter sur ma collaboration et celle de mon parti. Tous
les députés souhaitent qu'un esprit nouveau anime la présente
législature et je sais que vous y contribuerez grandement.

[Français]

Si nous voulons gagner la confiance de tous les citoyens de
notre pays, il est très important que nous ayons le respect néces-
saire pour les institutions de ce pays et en particulier pour la
Chambre des communes. Vous aurez, monsieur le Président, la
tâche de nous aider à faire de cette Chambre ce qu'elle doit être,
le salon de la nation, l'endroit où toutes les idées sont discutées.

[Traduction]

Il faut qu'elle soit l'endroit où chacun peut s'exprimer libre-
ment, formuler ses désirs et opinions et ceux de ses représen-
tants, de sorte qu'en définitive ce soit la nation qui y gagne.
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Je tiens donc à vous souhaiter la meilleure des chances et à
vous dire que vous pouvez compter sur notre soutien et notre
amitié. Bonne chance.

[Français]

L'hon. Lucien Bouchard (chef de l'opposition): Monsieur le
Président, au nom de l'opposition officielle et au nom de tous
mes collègues, je suis très heureux et très honoré de vous présen-
ter mes plus sincères félicitations pour cette élection, ardue mais
bien méritée, au poste si important de Président de la Chambre
des communes.

Je voudrais aussi profiter de l'occasion pour remercier tous les
candidats qui ont manifesté cet intérêt à la fonction et qui ont
livré une lutte élégante et courtoise dans un contexte qui le
nécessitait.

Je voudrais signaler que, bien sûr, les députés de la Chambre
ont reconnu votre longue expérience et vos qualités personnel-
les, qualités qui seront tout à fait requises dans la perspective où
nous travaillerons, où nous souhaitons tous maintenir les quali-
tés d'un débat démocratique puisque ce débat doit être un débat
d'idées, idées très controversées, qui soulèveront peut-être les

passions, mais un débat qui ne devrait jamais déborder sur les
affrontements personnels, ce dont nous devons tous nous garder.

Nous connaissons l'importance de votre fonction, qui en est
une de défense des droits des députés, mais surtout les droits du
Parlement, les droits de l'intégrité des démocraties parlementai-
res, qui fait en sorte que nous pourrons nous livrer à un examen
approfondi des grands problèmes auxquels nous faisons face
maintenant au Québec et au Canada.

En terminant, je voudrais vous assurer de la coopération la
plus totale du Bloc québécois dans l'exercice de vos fonctions.

[Traduction]

Je tiens à dire encore une fois que vous pouvez compter sur
notre entière collaboration dans l'exercice de vos fonctions.

Je remercie également mes collègues qui ont manifesté suffi-
samment d'intérêt à l'endroit de la fonction de Président pour
présenter leur candidature à cette élection, qui est d'une très
grande importance pour cette assemblée. Ils ont ainsi démontré
leur courage. Ils continueront de jouir de notre pleine confiance
dans l'exercice de leurs fonctions de députés.

M. Preston Manning (Calgary-Sud-Ouest): Monsieur le
Président, je tiens à vous féliciter à mon tour, au nom des dépu-
tés, et à vous transmettre nos meilleurs voeux de succès. Je veux
aussi faire part de notre gratitude à votre. femme et à votre
famille, pour les sacrifices qu'elles acceptent de faire, en vous
permettant de vous mettre ainsi au service de la Chambre.

Nous espérons que, à titre de Président de notre assemblée,
vous allez jouer un rôle majeur dans la réforme de la procédure et
des activités de la Chambre ainsi que, à titre de président du
Bureau de régie interne, dans la réforme de son financement.
Vous pourrez compter sur notre soutien et sur notre coopération
dans l'exécution de vos fonctions.

Encore une fois, félicitations et bonne chance dans la réalisa-
tion de votre mandat, monsieur le Président.

M. Nelson Riis (Kamloops): Monsieur le Président, au nom
de tous les libres penseurs qui se trouvent dans ce coin de la
Chambre, je joins ma voix à celle des autres députés pour vous
adresser tous nos voeux et vous assurer de notre appui, notam-
ment pour les décisions difficiles que vous serez appelé à prendre
au cours des prochains mois.

Nous tenons également à féliciter nos collègues qui se sont
présentés à ces élections d'une longueur bien surprenante.
Aujourd'hui marque le début d'une ère nouvelle sur la scène
politique canadienne comme le prouve votre élection, monsieur
le Président. Un nouveau gouvernement et 205 nouveaux députés
à la Chambre des communes, voilà l'occasion rêvée de faire les
choses différemment en cette enceinte.
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